



市区天气



今天

今天白天,多云转阴,沿海有雾,傍晚起有阵雨或雷阵雨,南风3—4级转4—5级,雷雨时阵风7级,气温20/26℃;今天夜间,阴有阵雨或雷阵雨转多云,南风4—5级转3—4级,雷雨时阵风7级,气温18/23℃。相对湿度70%—95%;郊区温度17/34℃。

明天

阵雨转多云,南风3—4级,18/29℃。

生活指数

紫外线指数:3级,辐射强度较强,需要采取防晒措施。交通指数:4级,气象条件对车辆的高速行驶非常不利,请司机朋友限速谨慎驾驶。穿衣指数:2级,建议穿薄型长裤,薄型T恤衫。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.5米,浪向西南,水温16.0℃。第一次高潮09:08,潮高4.17米;第二次高潮21:12,潮高3.84米。第一次低潮03:21,潮高0.66米;第二次低潮15:56,潮高1.47米。

由国家海洋局北海预报中心提供

国内首只贵金属基金引入成熟经验

上周,国内首只贵金属基金产品——汇添富黄金及贵金属证券投资基金(LOF)获批,引起了投资者的广泛关注。专家表示,海外成熟市场贵金属基金业绩长期表现出色,国内基金管理公司引进海外绩优基金产品是大势所趋,也使贵金属基金进入国内投资市场成为必然,汇添富黄金及贵金属基金的获批,使得投资者对黄金、白银、铂金、钯金在内的贵金属有了一个更为便捷的投资通道。相关的贵金属基金的业绩表现也值得期待,有望创造“真金白银”的回报。

停水

振华路两侧部分用户今晚停水

因永平路自来水管道施工,8日22时至次日6时振华路(永清路路口——永平路路口)两侧等用户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水期间请将家中阀门关严,防止跑水。希各用户、消防部门周知,如有不明情况,请拨打2319热线或沧口管线所电话84632227。(海闻)

需要“保驾”的不仅仅是考生

本报见习记者 李晓闻



这几天,高考考生成了全社会关注的焦点。为服务考生,岛城出台了多项措施:考听力时考点附近禁止大货车通行,禁止机动车违法鸣笛,拉网检查考点周边建筑工地噪音等等。考生们可以说是幸福的。高考两天半,处处为考生服务,一切为高考让路。然而,高考期间的这些“特殊”保障措施也凸显了平时社会对学生关注的不足。倘若在平时,为了给学生创造宁静的学习环境,大货车能够自觉绕行,机动车能够尽量减少鸣笛,周边建筑工地能够自觉减少噪音,那么到了高考期间,自然不需要那么多部门兴师动众,纷纷采取特别行动来为考生们保驾护航。如此一来,无论是考生还是非考生,无论是在高考期间还是非高考期间,都不用再为学校周边的噪音、

堵车而烦恼了,学生的学习环境和休息质量也能得到保证。

其实,全社会都在高考期间小心翼翼,处处谨慎,反而营造出一种紧张气氛,无形当中给考生们施加了压力。而这种气氛也使得整个社会随之绷紧了神经。况且,即便高考期间城市安静了,考生方便了,那么高考结束之后呢?是不是学校周边仍然有大货车横行,机动车随意鸣笛,让正在上课的学生无法集中精力学习?是不是建筑工地仍然有“夜半噪音”,让回家之后疲惫不堪的学生无法安心休息?

诚然,社会在高考期间为考生提供保障的种种应急措施十分必要,但笔者认为,这些措施更应该落到平时,覆盖到每一位学生身上。考生的高考状态固然重要,但其他在校学生的学习、生活质量也不容忽视。毕竟,这些在校学生也许就是下一届、下下届高考考生,如果我们平时能够为他们创造良好的学习生活环境,那么就不需要在每年高考时如此大动干戈,集体噤声了。

护航高考,但不要溺爱孩子

本报见习记者 杨林



6月7日,考生们踏进高考考场,接受人生一次考验。这段时间,从笔者的亲身感受到见诸报端的报道,显然全社会已经围绕着高考,围绕着参加高考的孩子运转了起来,高考考生成了接受社会关爱最多的人群。

护航高考,高招频出。每年都有出租车爱心送考、私家车送考、免费发放考试用笔、为考生准备茶水、药箱,更是有职能部门采取交管措施,一切以考生为先,甚至城管也将为考生站岗。还有好餐馆推出高考营养宴,甚至为考生把自家的菜名都改了,腰果虾球改称“硕果累累”,干烧黄鱼改称“跃龙门”,让考生吃着舒心。环保城建部门也是轮番上阵,把夜间施工的工地查了个遍,以期让考生睡个好觉。高考时节,一切都能与高考联系上,真是让考生感觉到“满满都是爱”。

近几年的高考盛况不禁使笔者想起自己五年前参加高考时的情形。与现在的考生相比,明显感受到社会对考生的关爱度在提高,这是社会的进步,我们的媒体、职能部门,个人都想要去关爱生活在我们身边的某个群体。当我们的社会发展到有能够有能力去关注社会群体的时候,接受关注的群体更要懂得这份爱的深意。当全家把一个孩子供进考场,这已经构成一种爱。踏进高考的考场,考的不仅是知识,还有一个考生独立选择自己人生、独立做人、勇敢面对人生的素质。



不陪考显示高考常态化

本报记者 孟艳



高考不仅考学生还考家长,考试期间,无论是艳阳高照还是大雨倾盆,校外都不乏“陪考一族”,而今年高考,记者兵分几路采访发现,陪考家长少了,这种现象说明被喻为“国考”的高考,已经成为一件寻常之事,家长开始用平常的心态来对待。这应是一种观念和行为的进步。

每年高考牵动着千家万户的神经,甚至出现一人赴考,众人相送的“盛况”,考生陪考最多人数能达6人,爷爷、奶奶、姥姥、姥爷、爸爸、妈妈,甚至还有姑姑、叔叔也来陪考的,全家人把宝押到一个孩子身上,试问考生如何不紧张?出现这种情况多是50后家长未曾上大学的遗憾,还有“一考定终身”的观念影响,也有溺爱独生子女的因素。但将一种本来是

常规的社会行为,提升到特殊的地位,并引发全社会关注,这不合乎社会正常运行规律。

而今年这种陪考情况开始慢慢减少,在17中,不到9点,校外仅余寥寥家长,某单位在门口搞的送水活动,家长仅喝了小半桶,纸杯剩下一大摞,而往年搞活动时,要消耗掉两大桶水。有的家长仅仅是接送孩子,在考试期间乐得清闲,去打牌、聊天。有媒体指出,更多的60后家长接受过高等教育,思想也十分开放,对高考看得很开,在受访的40名家长中,表示不会请假陪考的占到80%。

今年高考普及率将达70%,这说明上大学已经是一件平常事了,高考也应渐渐回归正常,高考常态化需要家长、社会树立良好的心态,以平常心对待平常事,这就是常态化,考生参加考试也会觉得是常态化考试,说不定会超水平发挥。

招考部门支招应对高考突发事件

本报6月7日讯(记者 王笑) 7日,岛城3.3万考生开始参加高考,为防止意外状况出现,招考部门工作人员提醒广大考生,一旦出现以下情况,考生可按给出的方案予以应急解决。

- 1、忘带准考证、身份证及考试用具**
当考生忘带准考证或身份证等证件时,可先向监考老师反映,由监考老师验证考生相貌,若与准考证存根上所贴照片相符,可安排考生进考场应考,同时流动监考员会通知考生领队,令其在考试结束前将准考证送至考场。
忘带考试文具时,应先告知监考老师,由监考老师拿取考场备用文具。考试期间,考生不能向考场内其他考生借用文具。
- 2、赶考路上遭遇堵车**
最保险的办法便是提前出门,预留充足的时间在路上。一旦考生在路上遇到堵车,可出示准考证,向交警求助,乘交警车辆赶赴考场。
- 3、考生过于紧张无法正常答题**
如果考生心理过于紧张,可以先缓缓地吸气,让吸进的空气经过鼻腔,一直到小腹内,在吸

气的同时,小腹慢慢鼓起,鼓到最大限度略作停顿,然后小腹回收,小腹内的空气再经腹腔、胸腔、口腔,最后慢慢地均匀从口中呼出。反复深呼吸10次左右,时间约为1分钟,紧张情绪可以得到缓解。

- 4、考试过程中需要上厕所**
正常情况下高考不允许考生中途上厕所,但考生向监考老师说明情况后,属特殊病因的,监考老师会指派两名同性场外流动监考员陪同考生上厕所。
- 5、发下试卷后应先检查试卷**
考生在拿到考卷后,先要在试卷规定地方写上名字、准考证号、科类。在这段时间里,考生不能动笔答题,可利用这部分时间检查试卷是否为该科试卷,是否存在漏页、字迹模糊或者破损等情况,如果有要及时向监考人员报告。
考试结束铃声响起后,考生需要立即停止答题,并将答题卡放在最上面,下面依次是试卷和草稿纸。此时仍埋头答题的考生则作为违反考试纪律处理。

C 出行

下周青岛出发机票价格上涨

本报6月7日讯(记者 孟艳) 下周(6月13日—6月19日)青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格普遍上涨一成左右,4折及以下机票数量不多。

携程旅行网机票业务高级总监邵季红介绍说,随着暑期旅游旺季的到来,特别是学生和教师旅游人群的增加,旅游市场热度将逐步升温,这也带动了青岛出港机票价格的上涨,携程旅行网提醒有出行需求的市民最好能够提前安排、提前预订,以方便出行。

记者登录携程旅行网查询发现,在最低折扣方面,飞往广州、深圳、武汉和厦门3.5—4折;飞往上海、杭州和大连最低5折;飞重庆、南京和成都最低6—6.5折;飞往北京和沈阳最低折扣为7折。

市政公用局热线中心14日向市民开放

本报6月7日讯(记者 孟艳) 14日,青岛市市政公用局“12319”热线中心将向市民开放,提供热线各类档案资料,供市民查阅,自即日起接受市民预约,人数为50名,额满为止。预约电话82966675。

热线中心开放当天,中心工作人员将安排受邀市民提前进入热线会议室,向市民介绍热线发展历程,并向市民提供各类热线档案资料,供市民查阅。工作人员还将邀请市民参观热线接线大厅,现场感

受客服代表服务。参观完毕后返回会议室,工作人员与市民进行座谈交流,征求意见建议,填写相关表格。综合科负责反馈意见的制作、发放和收集。

青岛市“12319”服务热线作为市政公用局对外服务窗口,开通12年来共受理市民各类需求1300多万件,每天处理3000多件,办结率达到100%,先后获得各类荣誉100余项,连续两届被评为全国文明单位。